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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéw transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: A.69
Wersja arkusza: SG

A.69-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Pojazd samochodowy przeznaczony konstrukcyjnie do ciggnigeia naczepy to

A. ciagnik rolniczy.

B. pojazd specjalny.

C. ciagnik siodtowy.

D. pojazd specjalizowany.
Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono
pojazd burtowy.
pojazd czionowy.
zespot przyczepowy.

Cawp»

samochod cigzarowy.

Zadanie 3.

Samochod przeznaczony do przewozu okreslonych tadunkéw nazywany jest pojazdem
A. uzytkowym.
B. uniwersalnym.

C. standardowych.
D. specjalizowanym.

Zadanie 4.

Ktory z ponizszych elementow nie wehodzi w sktad ukladu przeniesienia napedu w samochodzie?

A. Silnik.

B. Most napgdowy.

C. Skrzynia biegow.

D. Mechanizm réznicowy.

Zadanie 5.

Elementami uktadu zasilania silnikow z zaptonem samoczynnym sg:

A. pompa paliwa, gaznik, wiryskiwacz paliwa.

B. zbiornik paliwa, cewka zaplonowa, wtryskiwacz paliwa.

C. pompa wtryskowa, gaznik, zbiornik paliwa, wtryskiwacz paliwa.

D. zbiornik paliwa, pompa paliwa, pompa wiryskowa, wtryskiwacz paliwa.

Zadanie 6.

Ktore z elementow wchodza w sktad mechanizmu sprzegajacego pojazd cztonowy?
Siodto ciggnika i obrotnica osi kot.

Sworzen krolewski i siodto ciggnika.

Dyszel przyczepy i urzadzenie hakowe.
Dyszel przyczepy i urzadzenie sworzniowe.

Cnw>
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Zadanie 7.

Nadmierne zuzycie zewngtrznych pasow rzezby bieznika opony moze swiadczyc o
A. niewywazeniu kota.
B. zbyt niskim ci$nieniu w kole.

C. zbyt wysokim ci$nieniu w kole.
D. nadmiernym luzie w uktadzie kierowniczym,

Zadanie 8.

Ogolna ocena stanu technicznego sprzegta polega na sprawdzeniu

A, grubosci tarczy sprzegta,

B. luzu tozyska wyciskowego sprzegla.

C. poziomu ptynu hydraulicznego sprzggta.

D. poslizgu sprzegla podczas ruszania obcigzonym pojazdem.

Zadanie 9,

Numer
cylindra
Zmierzone
cisnienie MPa
Nominalne
cisnienie MPa

3.0 3.3 3.2 3.1 3.2 3,0

3,2 40,1

Przedstawione w tabeli wyniki pomiarow ci$nienia sprezania w cylindrach silnika nalezy interpretowac
nastepujgco:

A. Cylinder 2 nie jest szczelny.

B. Tylko I cylinder jest szczelny.

C. 116 cylinder nie jest szczelny.

D. Cylindryod 2 do 5 nie sg szczelne.

Zadanie 10.

Ktory pojazd pod wzgledem technicznym mozna dopusci¢ do realizacji przewozu?

A. Znadmiernym zuzyciem ogumienia.

B. Znadmiernym zuzyciem oktadzin hamulcowych.

C. Zwadliwie dzialajaca klimatyzacja w kabinie kierowcy.

D. Z wadliwie dzialajacymi urzadzeniami sygnalizacyjnymi pojazdu.

Zadanie 11.

Naprawa miedzianej chlodnicy polegajaca na usunigciu jej niewielkiej nieszczelnosci za pomoca metalowego
spoiwa nazywana jest

A. spawaniem.

B. lutowaniem.

C. zgrzewaniem.
D. lakierowaniem.
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Zadanie 12,

Ktora z metod stosowana jest w naprawie gniazd zaworowych glowicy silnika?
A. Toczenie.
B. Wiercenie.

C. Frezowanie.
D. Rozwiercanie,

Zadanie 13.

Ktore z wymienionych metod napraw i regeneracji czgsci zwigzane sg z obrobka plastyczna?
A. Klejenie i lutowanie,
B. Spawaniei zgrzewanie.

C. Zginanie i prostowanie.
D. Szlifowanie i frezowanie.

Zadanie 14,
Lutospawanie charakteryzuje si¢ wykonywaniem potaczen
A. Kklejonych.
B. spajanych.
C. weciskowych.
D. ksztaltowych.

Zadanie 15.

Ktorego z miernikow nalezy uzy¢ do pomiaru napigcia akumulatora?
A. Omomierza.
B. Watomierza.

C. Woltomierza,
D. Amperomierza.

Zadanie 16.

Dokonujgc oceny stanu potosi napedowej stwierdzono jej skrzywienie. W zwiazku z tym nalezy polos
przeznaczy¢ do

A. wymiany.

B. napawania.
C. wywazania.
D. prostowania.
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Zadanie 17.

PLAN PRZEGLADOW
Dlbsltyyyy kmx1000 | 15 | 30 | 45 | 60 | 75 | 90 | 105 | 120 | 135 | 150 165
okreslonym przebiegu
Iub czasie — 1ogé
w 7aleznosci co e 12 | 24 |36 | 48 | 60 | 72 | 84 | 96 | 108 | 120 132
L miesigcy
wystapi wezesnie]
wymiana oleju silnikowego 1 filtra 2 : : . : . . . . . .
oleju
wymiana filtra powietrza . . . . .
regulacja luzu zaworowego . . .
wymiana filtra paliwa .
wymiana swiec zwykle . . .
zaplonowvch platynowe .
wyrniana paska rozrzgdu .
wymiana oleju w skrzyni biegow . .
regulacja luzu napinaczy . . .
wymiana ptynow hamulcowy ) ) )
- chlodniczy . .

Z tabeli planu przegladow wynika, ze wymiana filtra powietrza odbywa si¢

A. po 50 000 km, nie wczesniej niz co dwa lata.

B. po 20 000 km lub co dwa lata, w zaleznosci od tego, co wystapi poznie;j.

C. codwa lata lub po 30 000 km, w zalezno$ci od tego, co wystapi wczesnie;j.

D. po dwoch latach lub po przebyciu 30 000 km, w zaleznosci od tego, co wystapi pozniej.

Zadanie 18.
Oznaczenie SW40 charakteryzuje

A. olej silnikowy.

B. plyn hamulcowy.
C. plyn hydrauliczny.
D. olej przektadniowy.

Zadanie 19.

Rysunek przedstawia symbol graficzny

A. opornika.

B. wylacznika.
C. bezpiecznika.
D. przewodnika.
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Zadanie 20.

Z tabeli wynika, ze

przygotowac

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.
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Typ silnika
Rodzaj cicczy
FIT1 420 | FL 420 | FIT1 440 | FL 440
Olej silnikowy 26 dm’ | 25dm’ | 23 dm® | 22 dm’
Plyn chlodzacy 28dm’ | 27 dm’ | 26 dm® | 28 dm’
Olej przekladniowy 15dm® | 12dm® | 13dm® | 16 dm®

13 dm’ oleju przektadniowego.
16 dm® oleju przektadniowego.

27 dm’ ptynu chtodzacego.
23 dm’ oleju silnikowego.

do wymiany czynnika chlodzacego w samochodzie cigzarowym FL 420 nalezy

Do kosztéw bezposrednich zwigzanych z realizacjg ustugi transportowej nie zalicza si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

kosztow placy.
kosztow paliwa.
amortyzacji pojazdow.

naktadow posrednio zwigzanych z ushugami.

Miesigezny koszt paliwa dla danego pojazdu wynosi 800,00 zt, a roczny koszt jego ubezpieczenia wynosi
2500 zk. Dwa razy w ciggu roku pojazd przechodzi przeglad techniczny, ktorego koszt wynosi 750 zi.
Ile wynosi catkowity roczny koszt eksploatacji tego pojazdu?

onwp

Zadanie 23.

13 600,00 zt
12 850,00 zt
12 100,00 zt
11 250,00 zt

Ile wynosi miesigczny jednostkowy koszt eksploatacji pojazdu jezeli w kwartale koszty eksploatacji

5 pojazdéw samochodowych wyniosty 225 000,00 zt.

Sawp»

15 000,00 zt
30 000,00 zt
45 000,00 zt
75 000,00 zt
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Zadanie 24.
Zgodnie z migdzynarodowym podziatem pojazdy kategorii O, O,, O; sg przyporzadkowane do grupy
A. autobusow.
B. przyczep i naczep.
C. samochodow cigzarowych.
D. ciagnikow samochodowych.

Zadanie 25.
Samochody komunalne naleza do grupy pojazdéw
A, specjalnych,
B. uniwersalnych.
C. podstawowych.
D. standardowych.

Zadanie 26.

Ktory z pojazdow uzywany jest do przewozu duzych tadunkéw masowych w stanie ciektym?

A. Cysterna.
B. Izoterma.
C. Chlodnia.
D. Kontener.

Zadanie 27,

Do przewozu artykutow szybko psujacych si¢ stosuje si¢ pojazdy spetniajagce warunki zawarte w umowie

A, RID
B. ATP
C. ADR
D. AETR
Zadanie 28.

Ktore z kryterium jest decydujace przy doborze pojazdu do realizacji procesu transportowego?

A.  Wspolezynnik tadownosci.

B. Planowanie tras przewozowych.

C. Minimalizacja czasu trwania przewozu.

D. Rachunek efektywnosci ekonomicznej przewozu.

Zadanie 29.
Przez elastycznosé silnika spalinowego nalezy rozumie¢

mozliwo$¢ utrzymania statych obrotow.
tatwos¢ osiggania okreSlonych parametrow.
zdolno$¢ przystosowania si¢ do zmiany obcigzenia.

ocnw»

umiejetno$¢ wykorzystania energii zawartej w paliwie.
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Zadanie 30.

Charakterystyka ruchowa pojazdu jest przedstawiona w zaleznosci

. o N
A. sita— predkosc. Nkaieg Nm bieg kD;I o NKIV bieg
moc — predkosé. N 03 ,, No, i

B.

C. opory toczenia — predkosc. N ﬂ

D. spalanie jednostkowe — predkosc. 4
/ N +N Ny+Ng+N,,

/.\ﬁl =N+ Ny

-

=]

N<N

gf//

Zadanie 31. eV

Ktoére z urzadzenh stuzy do zapobiegania nadmiernemu rozpedzaniu si¢ pojazdu podczas dlugotrwatego zjazdu
ze wzniesienia?

A. Zwalniacz — retarder.

B. Ogranicznik predkoscei.
C. Tempomat adaptacyjny.
D. Korektor sity hamowania.

Zadanie 32,

Przedstawiony na rysunku zapis stosowany na mapie nosi nazwe¢

A. skali liczbowe;.

B. skali dziesietnej. 50 0 50 100 150 200m

C. skali mianowane;j.

D. podziatki liniowe;. Hem

Zadanie 33.

Jezeli na mapie wykonanej w skali 1:1 000 000 odleglos¢ pomiedzy dwoma miastami wynosi 25 cm, to
w rzeczywistos$ci dzieli je

A, 0,25 km
B 2,50 km
C. 25,00 km
D. 250,00 km
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Zadanie 34.
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Wedlug zamieszczonego fragmentu mapy najk:rétsza droga z Nowego Dworu Gdanskiego do Malborka

Wynosi

ocnwy»

Zadanie 35.

23 km
27 km
34 km
55 km
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Ktory z wymienionych dokumentéw stuzy m.in. do codziennego ewidencjonowania przebiegu kilometrow,

zuzycia paliwa, tankowania paliwa?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

Karta drogowa.
Karta tankowania.
Tarcza tachografu.
Ksigzka techniczna.

Data Godziny od do Czynnosc
10.10.2020 530 + 600 obsluga pojazdu
10.10.2020 600 + 800 jazda
10.10.2020 800 + 830 przerwa
10.10.2020 830 = 200 jazda
10.10.2020 1200 <1230 przerwa
10.10.2020 1230+ 17% jazda
11.10.2020 1700+ 190 odpoczynek dobowy

Na podstawie tabeli ustal, ktora czynno$¢ zostata zaplanowana niezgodnie z konwencja AETR.

Jazda od 6™ = 8%
Jazda od 12°° = 17%

OSnowp>

Przerwa od 8% =

830

Odpoczynek dobowy od 17% = 1%
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Zadanie 37.

Uslugi transportowe wykonywane na terenie Polski pojazdem zarejestrowanym za granicg to transport

A. wahadlowy.

B. kabotazowy.

C. kombinowany.

D. migdzynarodowy.

Zadanie 38,

Konwencja CMR nie ma zastosowania w przypadku przewozu

A. rzeczy przesiedlenia,

B. towardw przestrzennych.

C. towarow niebezpiecznych.

D. artykulow szybko psujacych sig.

Zadanie 39.
Ktory z dokumentow jest wymagany przy realizacji przewozow regularnych?

A. Karnet TIR.

B. Poswiadczenie ukoficzenia kursu ADR.

C. Zaswiadczenie na wykonywanie przewozow.
D. Certyfikat kompetencji zawodowych kierowcy.

Zadanie 40.

Ktora z konwencji reguluje przewoz towarow niebezpiecznych w transporcie drogowym?

A. RID
B. ADR
C. ADN
D. IMDG
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